《电路原理》复习题A

一、选择题从每小题的备选答案中，选出一个正确答案，并将正确答案的代码填入题干的括号内。  
 1、如图1.1所示电路中电流i等于（    ） 
A. 8 A                B. 6 A                C.  4  A              D. 2  A
 2、如图1.2所示电路中电压u等于（    ）

     A. 200 V              B. 20 V                C.  40 V            D. 60 V
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3、如图1.3所示电路中，uo/ui为(      )：  
A.
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4、图1.4所示电路中欲使开关的开启与闭合不影响电路的工作状态，则RL应为(       )

A.
 1.5Ω
           B.
1.2Ω
           C.  2Ω
  
         D.  1Ω
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图1.3
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5、 图1.5示电路中，当Is=0时，I1=2 A。当Is=8 A时，电流源发出的功率为：（     ）

        A.  -96  W           B.   96  W        C.  24  W          D.  384  W

6、求图1.6所示电路中的Z为（      ）。已知电流表的读数为10 A,正弦电压的有效值U=10 V。

A. 10Ω              B.   j1Ω               C.  j100Ω             D.  -j10Ω
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7、图1.7所示电路中，电容的作用是提高电路的功率因数。若去掉C，则电流表读数   ，电

路的总有功功率，视在功率依次变化为(     )。

A. 变小,变小,变小       B.变小, 不变,变大     C.变大,变小,不变     D.变大,不变,变大

8、 图1.8所示电路中，电压表的读数为(      ) V。(电压表内阻视为无穷大)

[image: image1.emf]+

-

+

-

+          -

u

1

3u

1

2 A

i

10 V

4.5 

Ω

1 

Ω

[image: image44]A. 24             B. 8                  C. 16              D.  6.25  

图1.7                                                               图1.8 

二、用结点电压法求解图2中的各支路电流。
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                                                                                                       三、求如图3所示电路中RL为何值时它吸收的功率最大？并求出此最大功率。
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四、如图4所示电路，激励在t＝0时施加，已知uC(0-)=0求t > 0的电容电压uC(t)和电流ic(t)。 
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 五、如图5所示电路中
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求；试求：（1）用网孔电流法求出
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六、图6所示电路，已知R1=2 Ω,R=3 Ω,L=1 H,C=0.5 μF。电源为冲激电流源，且已知uC(0-)=0。试用运算法求t≥0 时uC(t) 。
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《电路原理》复习题B

一、选择题从每小题的备选答案中，选出一个正确答案，并将正确答案的代码填入题干的括号内。  
1、图1.1所示电路中电流i等于（         ）。  

A.  －6A               B.   4A                C. 6A               D.   － 4A   

2、图1.2所示电路中受控源发出的功率P等于（      ）
A.-8 W                B.8 W                C. -16 W                 D. 16 W
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3、如图1.3所示电路中，is恒定，us可调。若us=0时，u=9V,若将us调至12V时,则u为（      ）。        A.  6V                B.  10V                C.  15V               D.   19V
4、图1.4所示电路在开关闭合后电流的时间常数等于(      )

A.  2 s             B.  3 s             C.  0.5 s           D.  (1/3 s)
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 图1.3                  
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5、如图1.5所示正弦电流电路中
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，则u(t)超前电流i(t)的角度为（    ）
A.  -26.60           B.  -450           C.  26.60                D.  53.10
6、如图1.6所示正弦电流电路中，已知
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s

itt

=

，电流的有效值IR=3A,IL=1A；则IC为（      ）       
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7、已知一阶电路的响应为
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，则该电压的初始值为（        ）。
A.  -3V                     B. -2V                C. 2V               D. 3V
8、正弦信号sin2
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9、已 知 某 用 电 设 备 的 阻 抗 
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二． 用网孔电流法分析图2所示电路。 1、列出网孔方程，并求解得到网孔电流i1和i2。 2、计算6Ω电阻吸收的功率。   
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图2

 三、用结点电压法分析下图3所示电路。1）用观察法直接列出结点方程。 2）求解结点方程得到结点电压un1和un3。 
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图3
四、如题4用图所示电路中Us=10V，Is=2A，R=2Ω，L=4H，试用三要素法求S闭合后电路中的电流iL和i。
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五、如图4所示RLC串联电路，其中R=15Ω；L=12mH；C=5μF；端电压u=100
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cos(5000t)V。试求：
   （1）电路中的电流相量、各元件的电压相量、定性画出相量图及写出电流i瞬时表达式。

   （2）求串联电路的复功率
[image: image41.wmf]S
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六、电路如图6所示，用运算法求开关S闭合后的iL(t)。（用三要素法求解不得分）


[image: image43.emf]+

10V

_

I

L

(t)

图

6

3 

2



1H

S


� EMBED PBrush \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���








2

[image: image45][image: image46.wmf]+

-

V

100

Ð°

j

4

Ω

j

8

Ω

j

5

Ω

_1234567893

_1234567897

_1234567899

_1234567903.vsd
�

�

�

�

�

2A


4Ω


4Ω


0.01F


2A


4Ω


4Ω


(b)



_1234567904.vsd
�

�

�

�

�

2A


4Ω


4Ω


0.01F


2A


4Ω


4Ω


(b)



_1234567905

_1234567901.vsd
�

�

�

u 


A


+


-


R


C


L



_1234567902.vsd
�

�

�

�

�

2A


4Ω


4Ω


0.01F


2A


4Ω


4Ω


(b)



_1234567900

_1234567898

_1234567895

_1234567896

_1234567894

_1234567891

_1234567892

_1234567890

